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                                                                               24.11.22 

 
 

Referat fra menighetsrådsmøte i Paulus og Sofienberg menighet 
 
Tid: 24. november, kl.17.00-19.00.  
Sted: Kapellet i Paulus kirke 
 
Tilstede: Oddrun Remvik, (leder) Kristin Skjøtskift (nestleder), Arne Jor (sokneprest), Knut 
Anders Sørum, Oddvar Kolset (1. vara), Anders Huuse Kartzow (referent).  
Forfall: Anne Sofie Stumo, Helge Gjertveit, Jan Bengt Solberg, Anne Sofie Stumo, Marit 
Byfuglien, Eva Annie Bjørgen (3. vara) 
 
 
Sak 47/22 Godkjenning av innkalling og dagsorden 
Vedtak: Innkalling og dagsorden godkjent. 
 
Sak 48/22 Godkjenning av referat fra 10. oktober 
Vedtak: Referatet godkjent. Retting: Etternavn skrives inn i sakene, se bl.a sak 44/22. 
 
Sak 49/22 Oppsummering og evaluering av MR-møter for valgperioden 
Vi går inn i siste året for valgperioden til sittende menighetsråd. Vi tar en felles oppsummering og 
evaluering så langt. Vi snakker overordna om hvordan møtene har vært organisert, sakene til MR , 
størrelse på rådet og annet som kan være relevant for videre engasjement i MR. Her er noen 
hjelpespørsmål: 

- Hva synes du har vært bra? Hva har engasjert? 
- Hva kunne vært gjort annerledes?  
- Hva vil ha vært nyttig for deg å vite før du engasjerte deg i denne valgperioden? 

 

Vi hadde en runde med spørsmålene til saken. Her er noen stikkord fra innspillsrunden. Vi sender ut 
innspillene til MR, og ber om skriftlige tilbakemeldinger fra alle. 
 

- En veldig fin gjeng.  
- Sakspapirene er gode og ryddige 
- Trenger vi fysiske møter så hyppig? Mye orienteringssaker som vi kunne fått tilsendt digitalt 

til orientering. Da kunne møtene i større grad handlet om vedtak som krevde diskusjon. 
Dersom noen mente en orienteringssak krevde diskusjon kunne man meldt inn dette og tatt 
opp saken. Jeg tror også det ville skapt et større «skille» mellom stab og menighetsrådet – og 
dermed en stab med større frihet innenfor vedtatte rammer. Dette tror jeg nok bli enklere 
når vi nå er omforent om en strategi for de kommende årene. Offerlisten følger 
prioriteringene til strategien osv. Jeg vil også tro det vil være enklere å rekruttere til neste 
valg om møtefrekvensen er lavere enn i dag. 

- Nyttig med orienteringssaker i MR-møte. Det motiverer for å delta. 
- Møtefrekvens en gang i mnd er perfekt. Ikke for mye. 
- Ikke for mange MR-møter. Viktig med orienteringssaker! 
- Bedre enn teams å møtes fysisk. Unntaksvis delta digitalt. Sakspapirene er ryddige og gode. 
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- Flinkere til å bruke ressursene i MR. Kan MR-representanter være saksforberedere.  
- Invitere inn i gjester til møtene. Hvem har vi lyst til å invitere? 
- Godt tidspunkt å møtes på, ettermiddag fra 17.00-1900.  
- Møtes oftere i kirka til andre oppgaver Det har vi ikke helt fått til, da hadde vi kanskje fått en 

annen dynamikk. 
- Trenger ikke flere i rådet enn nå. 
- Vi har noen større saker som er viktig at flere engasjerer seg i. Gi innspill til hvordan sakene 

skal forberedes eller være med å gjøre det.  
-  

Sak 50/22 Årshjul for Paulus og Sofienberg menighet 2023 
 
Vedtak: Møteplan for Paulus og Sofienberg menighet godkjennes. Det gjøres en endring på dato for 
siste møte, denne flyttes til 1. juni. 
 
Sak 51/22 Kirkevalg 
Bakgrunnsinformasjonen under ble sendt ut i forkant: 
Informasjon om kirkevalget til alle de som skal stemme: kirkevalget.no 
Ressurser til gjennomføring av valget ligger i ressursbanken.no/kirkevalg 
 
Noen sentrale bestemmelser: 
§ 6 Menighetsrådets sammensetning (fra Lov om den norske kirke - kirkeloven) 
Menighetsrådet består av soknepresten og – etter menighetsmøtets bestemmelse – 4, 6, 8 eller 10 
andre medlemmer som velges ved flertalls- eller forholdstallsvalg for 4 år etter regler fastsatt av 
Kirkemøtet. For de valgte medlemmer velges samtidig minst 5 varamedlemmer. Endring av tallet på 
de medlemmer som skal velges, må være vedtatt i menighetsmøte før valget kunngjøres. 
 
Forskrift om regler for valg av menighetsråd og leke medlemmer til bispedømmeråd og Kirkemøtet 
(kirkevalgreglene): 
https://lovdata.no/dokument/SF/forskrift/2022-09-26-1697 
 
§ 7-1 

f) Listeforslag ved valg av menighetsråd bør inneholde minst 40 prosent kandidater av 
hvert kjønn samt minst 20 prosent andel kandidater under 30 år. Kandidater som fyller 
30 år i valgåret regnes i denne sammenheng som under 30 år.  

 
§ 7-2  

(1) Ved valg av menighetsråd skal listeforslaget være utfylt i prioritert rekkefølge med 
navnet på minst så mange kandidater som det skal velges faste medlemmer til 
menighetsrådet. Nominasjonskomiteens liste skal inneholde minst så mange kandidater 
som det skal velges medlemmer og varamedlemmer. Ingen lister skal inneholde mer enn 
dobbelt så mange navn som antallet medlemmer og varamedlemmer som skal velges. 

 
 
Bispedømme inviterer til møte for valg av nominasjonskomite – se epost fra 19. Oktober (møte 10. 
Januar). Hvem deltar fra oss?  
- En fra menighetsrådet må være representert. Hvem vil? 
 
Ved valg til MR til denne valgperioden var det 8 faste medlemmer + sokneprest og 5 vara 
 
Vedtak: Det gjøres ingen endringer på størrelsen på MR til høstens kirkevalg for neste valgperiode 
 
--- 

https://lovdata.no/dokument/SF/forskrift/2022-09-26-1697
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Nordre Aker Prost skal velge sin representant og vararepresentant til nominasjonskomiteen for valg 
av leke medlemmer til liste til valg til bispedømmerådet og Kirkemøtet. Nominasjonskomiteen det 
velges til, skal bestå av ett medlem og ett varamedlem fra hvert prosti i bispedømmet. Hvert 
menighetsråd har en stemme. På møtet vil det også holdes et kort kurs om kirkevalget og 
gjennomføringen av dette. Hvem kan være vår stemme på dette møtet? 
 
Valg av medlemmer til nominasjonskomiteen skjer 10. januar 2023 i Oslo bispegård, St. Halvards 
plass 3, inngang Egedes gate kl. 17.00-19.00.  
 
Vedtak: Helge Gjertveit har meldt sin interesse og deltar for MR på neste møte med vår stemme 
 
 
Sak 52/22 Kirkeoffer 2023 
Kollekter i 2023. 
 
Vedtak: Kirkeofferliste 2023 vedtas. Sabeel Kairos Norge tas inn i offerliste, Organisasjonen FRI får 
offer 1. påskedag. Skeiv kristent nettverk får offer en annen søndag i året. 

 
Sak 53/22 Orienteringssaker 
 

• Diakon i Paulus og Sofienberg menighet 
Paulus og Sofienberg menighet utlyste stillingen som nabolagsdiakon for 2. gang på ett år i 
oktober i år. Vi gjennomførte intervjurunder med 3 kandidater til stillingen i begynnelsen av 
november. Etter en god og grundig prosess, var vi som dro prosessen omforente på å innstille 
en av kandidatene. Denne kandidaten valgte dessverre å trekke søknaden sin.  
 
Vi tilsatte Anne Elisabeth Ellingsen som nabolagsdiakon i mars i år, da stillingen ble utlyst 
som dette første gang oktober 2021. Dette var enden på en lang prosess, som startet våren 
2021. Da hadde vi allerede utlyst stillingen to ganger – begge gangene som ordinær 
menighetsdiakon. I første runde i februar 2021 ble det innstilt en kandidat, som trakk seg, og 
ved andre gangs utlysning i april 2021 fikk vi ingen kvalifiserte søkere.  Utlysningsrundene i 
2021 kom etter en lang periode (fra februar 2020 til ut desember 202+) der vi i praksis var 
uten diakon pga langtids sykemelding. Nesten tre år uten diakon har vært krevende og har 
gjort det vanskelig å planlegge langsiktig for det diakonale arbeidet. 
 
Det er ikke aktuelt for KFIO å utlyse ledige stillinger før etter jul. 

 

• Fasteaksjon 2023 i Paulus og Sofienberg menighet og Knut Anders orienterer om tur til 
Tanzania  

o Knut Anders Sørum orienterte om tur til Tanzania  

• Oppgraderte nettsider    

• Nytt fra Kirkelig fellesråd i Oslo 
o Vedtak i hovedkomiteen om forlengelse av prøveperioden for utleie av Sofienberg 

kirke og kirkepark og tilslutning til Paulus og Sofienbergs arbeid med 
mulighetsstudie.  

• Nytt fra Oslo bispedømmeråd 

• Jula i Paulus 
o Vi har åpen kirke i Paulus fra 11.00 – til 14.00. Kristin Skjøtskift kan være med (helst 

fra 1100), og Knut Anders Sørum kan kanskje.  
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Sak 54/22  Eventuelt 
Sofienbergkorets fremtid i Paulus og Sofienberg menighet 
Oddrun Remvik orienterte om at Sofienbergkoret er i en prosess der de vurderer om de skal bli 
kirkekor i Gamle Aker Kirke. Tilbakemelding til leder i koret fra menighetsrådsleder er at vi ønsker 
Sofienbergkoret som en av våre kor i menigheten, og at det er leit om de forsvinner, men at vi ikke 
har mulighet til å gi de samme vilkårene (les lønnsmidler til dirigent tilsvarende 30% stilling) som 
Gamle Aker Kirke. Koret kommer tilbake til menigheten når vedtak om dette og andre forhold rundt 
korets fremtid er avklart. 


